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Kerkfabrieken  -  Administratieve vereenvoudiging

Religiopoint is een softwarepakket dat werd ontwikkeld voor de eredienstbesturen in 
Vlaanderen om de afhandeling en opvolging van de administratieve verplichtingen van de 
eredienst en het centraal bestuur te vereenvoudigen en te vergemakkelijken. De software 
zorgt er onder andere voor dat de notulen en de financiële documenten digitaal  verstuurd 
kunnen worden naar de verschillende toezichthoudende overheden.

Op de website van het Agentschap Binnenlands Bestuur (ABB) kunnen we lezen dat er een 
nauwe samenwerking werd opgezet tussen de ontwikkelaar en ABB, waardoor de software 
vlot communiceert met het Loket voor Lokale Besturen. Daardoor stroomt informatie vlot 
door van de ene toepassing in de andere. 

Religiopointgebruikers voldoen op die manier ook aan de digitale communicatieverplichting 
die onlangs van kracht werd. Op de site van ABB kunnen we lezen dat gemeenten en 
provincies sinds 1 februari 2023 digitaal moeten communiceren met de (centrale) besturen 
van de eredienst. Dat doen ze via een aantal extra modules in het Loket voor Lokale 
Besturen die specifiek voor de communicatie met de (centrale) besturen van de eredienst 
werden ontwikkeld. Gemeenten en provincies moeten ook vaak Religiopoint gebruiken.

Van lokale besturen ontvangen we signalen dat ABB nog steeds aangeeft dat documenten, 
zoals onder meer jaarrekeningen van kerkfabrieken, niet alleen via Religiopoint moeten 
worden ingediend maar ook via het Loket voor Lokale Besturen. Vermits beide systemen 
met elkaar communiceren, leidt dit tot dubbelwerk en administratieve overlast.

1. Is de minister zich bewust van deze problematiek? Heeft hij weet van andere 
gemeenten die worden geconfronteerd met deze administratieve overlast om alles 
zowel via Religiopoint als via het Loket voor Lokale Besturen in te dienen?

2. Welke redenen geeft ABB aan om documenten die via Religiopoint werden 
aangeleverd, ook opnieuw te laten aanleveren via het Loket voor Lokale Besturen? 
Wat zijn de huidige beperkingen?

3. Doordat Religiopoint vlot communiceert met het Loket voor Lokale Besturen, zou het 
indienen van documenten enkel via Religiopoint mogelijk moeten zijn. 

In welke mate overweegt de minister, in het kader van administratieve 
vereenvoudiging, om daarin de nodige stappen te ondernemen?
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1-3.Lokale besturen moeten vanaf 1 januari 2019 hun besluiten opmaken en publiceren in 
een welbepaalde standaardformaat dat is vastgesteld conform het besluit van de 
Vlaamse regering van 30 november 20181. Ook bepaalt dit besluit van de Vlaamse 
regering dat de lokale besturen hun besluiten moeten melden als ‘gelinkte open data’. 
Zo kunnen burgers en (zoek)machines of softwareprogramma’s de besluiten 
gemakkelijk raadplegen op het internet en hergebruiken. ABB helpt lokale besturen 
daarbij via het programma ‘Lokale Besluiten en geLinkte Open Data’ (LBLOD). 
Concreet moeten dus lokale besturen hun besluiten opmaken volgens eenzelfde 
standaardformaat zodat (zoek)machines ze kunnen lezen. Die informatie wordt open 
gepubliceerd. Vervolgens kunnen softwareprogramma’s de gegevens aan databronnen 
van lokale besturen linken van waaruit ze kunnen opgepikt worden. 

Voor de inwerkingtreding van het besluit van de Vlaamse regering van 1 april 20222 
voerden lokale besturen hun besluiten met betrekking tot een bestuur van een 
eredienst rechtstreeks in via Religiopoint, het softwareprogramma van het 
commercieel bedrijf Vanden Broele, dat werd opgepikt door het betrokken bestuur van 
de eredienst via Religiopoint waarop ze ook is aangesloten en geabonneerd 
(Religiopoint is een betalend programma). 

Maar vanaf de inwerkingtreding van voornoemd besluit van de Vlaamse regering op 1 
februari 2023 moeten de lokale besturen, de provincies, de representatieve organen 
van de erediensten, de Vlaamse administratie en de besturen van de eredienst alle 
communicatie opgelegd door het Eredienstendecreet van 7 mei 20043 en het 
Erkenningsdecreet van 22 oktober 20214 die betrekking heeft op de erkende en 
erkenningszoekende lokale geloofsgemeenschappen (notulen, jaarrekeningen, 
besluiten, budgetten, erkenningen, samenvoegingen, etc.) digitaal laten verlopen via 
het Loket Lokale Besturen, het onlineloket van ABB voor gegevensdeling tussen de 
lokale besturen en ABB. 

Voor een optimale afstemming tussen het Loket voor Lokale Besturen en het 
commercieel softwareprogramma Religiopoint heeft ABB in het Loket voor Lokale 
Besturen de nodige technische aanpassingen verricht zodat het softwareprogramma 
Religiopoint erop kan inhaken en zo de besluiten en documenten van lokale besturen 
aangaande de besturen van de eredienst automatisch kan inlezen en overbrengen uit 

1 Besluit van de Vlaamse regering van 30 november 2018 houdende het gebruik van open standaarden door de 
lokale besturen en tot nadere regeling van de databank van de lokale mandatarissen en van de databank van de 
leidend ambtenaren.
2 Besluit van de Vlaamse Regering van 1 april 2022 tot uitvoering van het Erkenningsdecreet Lokale 
Geloofsgemeenschappen van 22 oktober 2021 en het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie 
en werking van de erkende erediensten, wat betreft de wijze van communicatie, de opmaak van algemene 
protocollen voor de elektronische uitwisseling van persoonsgegevens en tot opheffing van het besluit van de 
Vlaamse Regering van 13 mei 2016 tot vaststelling van de wijze van communicatie in het kader van het bestuurlijk 
toezicht op de besturen van de eredienst.
3 Decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten.
4 Decreet van 22 oktober 2021tot regeling van de erkenning van lokale geloofsgemeenschappen, de 
verplichtingen van de besturen van de eredienst en het toezicht daarop en tot wijziging van het decreet van 7 
mei 2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten.



het Loket voor Lokale Besturen. Vanden Broele moet als eigenaar van het 
softwareprogramma Religiopoint uiteraard zelf de nodige aanpassen verrichten in 
Religiopoint om aan te sluiten op het Loket voor Lokale Besturen waar de nodige 
aanpassingen al werden gedaan door ABB opdat Religiopoint kan aansluiten. 

Het is bovendien de eigen keuze van lokale besturen om te blijven werken met 
Religiopoint waardoor ze vanaf 1 februari 2023 de besluiten rond besturen van de 
eredienst dubbel invoeren zowel via het vrijwillig softwareprogramma Religiopoint 
(waarmee ze al jarenlang werken) als via het verplicht Loket voor Lokale besturen. Dit 
zorgt inderdaad voor een administratieve overlast voor lokale besturen maar dat komt 
zoals aangegeven doordat Vanden Broele zijn softwareprogramma Religiopoint (nog) 
niet heeft aangepast om aan te sluiten op het Loket voor Lokale Besturen waarvoor 
ABB wel al de nodige technische aanpassingen heeft gedaan zodat Religiopoint kan 
aansluiten en alle informatie rond eredienstbesturen uitgaande van lokale besturen 
kan inlezen. 

ABB is van bovenstaande situatie zoals geduid in uw vraagstelling op de hoogte en voert 
hierover, alhoewel ze daartoe niet verplicht is aangezien het de eigen keuze is van lokale 
besturen om naast het verplicht Loket Lokale Besturen ook te werken met het commercieel 
softwareprogramma Religiopoint, momenteel gesprekken met Vanden Broele om te 
bekijken wat ze nog kan faciliteren opdat Vanden Broele zijn Religiopoint kan aanpassen 
om aan te sluiten op het Loket voor Lokale Besturen. Aangezien ABB reeds de nodige 
aanpassingen heeft verricht in het Loket voor Lokale Besluiten opdat Religiopoint kan 
aansluiten ligt de bal nu bij Vanden Broele om Religiopoint te laten aansluiten op dit loket 
zodat haar klanten, de lokale besturen, geen dubbel werk moeten verrichten en ook voor 
de nodige tijdsbesparing zorgen voor de lokale besturen. 
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